

我省5608项政务服务事项全公开

本报讯 记者孔爱群报道 为加快推进“一网通办”,进一步优化营商环境,便利群众办事创业,日前,我省公布了《辽宁省政务服务事项目录(2019版)》(以下简称《目录》),除涉密事项外,省、市、县三级共5608项政务服务事项全公开。

《目录》严格按照国家级、省级、市级、县级同一政务服务事项名称相同、编码相同、类型相同、设定依据相同的“四级四同”要求梳理编制。省、市、县

三级包括行政许可1013项、行政确认255项、行政给付39项、行政征收42项、行政奖励155项、行政裁决15项、其他行政权力456项、行政处罚2973项、行政检查233项、行政强制151项、公共服务276项,通过省政府门户网站向社会公布。各市、县(市)区要依据《目录》于今年1月20日前,编制完善本地区政务服务事项目录和本级部门政务服务事项目录,并通过各级政府门户网站、实体政务服务大厅

等渠道对外公布,主动接受社会监督。对列入《目录》的政务服务事项,各部门要按照便民、高效、透明的原则,逐项编制完善办事指南,明确每项行政权力的受理条件、办结时限、申请材料、办理流程、收费标准等,并向社会公布。要结合“四减”工作(减材料、减环节、减时限、减跑动次数),持续优化政务服务事项办理流程,最大限度精简部门内部办事程序,减少办事环节,缩短办理时限;涉及多个部门共同

审批的,要合理设置办事环节,加强衔接配合,推进“并联办理”,不得互为前置,要提高办事效率。

同时,健全动态调整机制。要在完成政务服务事项目录和办事指南标准化建设基础上,按照全面深化“放管服”改革和政府职能转变要求,根据法律法规规章的“立改废释”情况、机构和职能调整情况等,对政务服务事项目录和办事指南及时进行调整完善,实施动态管理并向社会公开。

全省就业援助月活动启动

本报讯 记者张旭 徐铁英报道 1月15日,全省“2020年春风行动暨就业援助月”活动在朝阳启动。

为全面落实省委、省政府关于稳就业和打赢脱贫攻坚战决策部署,省人力资源社会保障厅主办了此次春风行动暨就业援助月活动。活动时间自1月上旬开始至3月下旬结束。春节前夕,各部门将针对服务对象集中开展送政策、送培训、送岗位的“三送”服务。2月至3月份,全省集中面向广大求职者开展线上、线下招聘活动,开展创业成果展,推介投资少、见效快的创业项目,帮助就业困难人员

及各类求职人员尽早实现就业,助力辽宁振兴发展。

在当天的活动现场设立政策咨询区、就业创业区、咨询服务区、调研问卷区,发放就业、创业、岗位信息、法律援助等宣传资料,为求职者提供就业登记、政策咨询、法律维权等咨询和登记服务。据统计,活动当天共有省内外185家企业入场,提供用工岗位2775个,2560人进场求职,共有315人与用人单位达成就业意向。据悉,启动仪式之后,全省各级人社部门将陆续组织开展208场招聘活动,提供优质招聘岗位近13万个。

视点 SHIDIAN



文化下乡年味儿浓

连日来,丹东市振兴区汤池镇文化活动广场成为欢乐的海洋,由振兴区文化旅游和广播电视局主办,振兴区文化馆承办的“非遗过大年,文化进万家”迎新春,送民俗文

化下乡活动在这里举行。跑旱船、大头宝、龙腾狮舞,种类繁多的东北秧歌点燃了现场的火爆气氛;剪纸、糖人、花鸟字等非物质文化遗产传承人现场剪、吹、

捏、写,为农民展示非遗绝活儿;拥有百余年历史的国家级非物质文化遗产项目——丹东鼓乐传承人唐海峰带着他的唐家鼓乐班,吹响了新春的乐章;书法爱好者挥毫泼

墨,书写数百副春联送给村民。在春节来临之际,迎新春,送民俗文化下乡活动为广大农民呈上一道“文化大餐”。

本报特约记者 宋永昆 摄



大连为八类群体发放春节补助

本报讯 记者吕丽报道 记者1月15日获悉,春节前大连市将对城乡最低生活保障对象、特困供养人员、孤儿、困难企业职工、市关工委病残“五老”人员、在乡重点优抚对象、百岁老人、农村省部级以上困难劳模等八类群体发放一次性生活补助金并开展走访慰问活动。此次活动共补助、慰问74326户(人),补助标准为城乡最低生活保障对象每户800元、其他

对象每人800元,共计安排资金5943.18万元。

据悉,大连市困难群众救助帮扶工作领导小组已向各县(市)区政府、各先导区管委会和市直有关部门印发了《2020年元旦春节困难群众发放困难群众一次性生活补助金和开展走访慰问活动方案》,安排部署节日期间走访慰问工作,确保一次性补助金和慰问金于春节前全部发放到位。

沈阳加强对重点区域交通管控

本报讯 记者陶阳报道 1月15日,记者获悉,为保证春运秩序,确保百姓顺利出行,沈阳交警将全面加大对道路交通的管控力度,不间断地开展交通违法行为整治。

据介绍,春运期间,返乡团聚、旅游出行等出行需求交织叠加,部分客运车辆为提高经济效益,超员、超速、疲劳驾驶等违法行为可能出现集中反弹;国省干道、高速公路上违法占用应急车道、超速行驶、违法停车等违法行为可能增加。为此,沈阳交警将重点针对“三站”、市

场、商圈、医院等地区增派警力实施管控措施。加大对“两客一危一货”、面包车、卧铺客车、危险化学品运输车、烟花爆竹等车辆的检查力度,严把出市、出城、上高速、过境“四关”,同时,强化高速公路及农村道路交通管控。

市民一旦发现酒驾、超员、超载、涉牌涉证等严重交通违法行为,可拨打024-23108000进行举报,沈阳公安交警将对举报线索进行核实,并按照相关规定,给予现金奖励。

丹东特色温泉直播获百万关注

本报讯 日前,网易辽宁直播团队来到凤城市东汤温泉小镇,线上直播丹东市特色温泉资源,吸引了135万人次关注、互动。

宣传,加大对丹东文化、旅游、美食等方面的宣传。此外,丹东市文化旅游和广播电视局还将尝试与同程集团合作进行“百城高铁游联盟,邀您集福卡”线上宣传推广活动,通过拜年视频、集福卡送红包等方式,把丹东的旅游宣传口号、特色旅游资源和产品融入其中宣传推广。

2019年下半年起,丹东市文化旅游和广播电视局与网易辽宁携手开启了为期一年的城市宣传推广系列活动,通过“14期网直播+精品栏目+36期创意短视频+H5”等互联网宣传方式,结合线下

宋玉 本报记者 王卢莎

全省工会把温暖送到职工群众心坎上

本报讯 记者刘大毅报道 隆冬时节,全省工会送温暖活动全面启动,各级工会纷纷成立慰问组,深入生产一线,走访慰问困难企业和职工、劳动模范,送上慰问金和慰问品,向他们致以节日的问候和良好的祝愿,把党和政府的关怀与温暖送到职工群众心坎上。

重大政治任务,深入基层一线,进企业、进车间、进班组,通过组织报告会、文化活动和知识竞赛等多种形式,广泛宣传党的十九届四中全会精神。工会组织将在活动中开展走访调研,重点调研供给侧结构性改革中的困难企业、去产能任务重的企业、厂办大集体改制企业和面临困难的民营企业,与企业共研解决之策。

收官之年,城市困难职工也要同步进入小康社会,因此2020年送温暖的重点是持续做好城市困难职工解困脱困工作。重点对象包括因非个人意愿下岗失业、家庭收入水平明显偏低、子女教育费用负担过重等原因造成家庭生活困难的职工,本人或家庭成员患病、遭受各类灾害或突发意外等情况造成生活困难的职工,关停并转等困难企业中因停发、减发工

资而导致生活相对困难的职工,工伤与职业病致残的职工和因公牺牲职工的家属,因重大疾病手术、住院的职工等。

此外,工会组织还将组织力量深入基层生产一线、国家重点工程和重大项目、节日服务岗位,对工匠劳模、先进模范人物、重点学科带头人、派驻挂职干部、坚守岗位一线职工等进行走访慰问。

活动期间,工会组织将把深入学习贯彻党的十九届四中全会精神作为

2020年是全面建成小康社会的

一群好人抱团帮助一位“好人”

本报记者 丛焕宇

一位年逾古稀的老人,为了过往行人的安全,执着守护铁路道口16年,右腿患上了严重的风湿病……当这一消息被同样热心公益的他们知道后,由衷感动变成了一群好人帮助一位“好人”的爱心行动。

数千次穿越铁路出行。2003年,社区组织党员志愿者义务护路,康克敏报名参加。从那以后,护路就成了康克敏和老伴儿赵启超生活中不可分割的一部分,“一天不去吃香,睡不着。”即使后来家有了楼房,为了护路,老两口还是坚持住在铁路边的平房。

前不久,本溪爱心公益骑士团荣获“本溪好人”2019年度特别奖。爱心公益骑士团有摩托车骑行者200多人,发起“书香本溪”公益活动,团长姚远这些年来自掏腰包10万元购买书包、文具等捐赠给偏远地方的孩子,他们还经常上街宣传文明出行、到养老院义务清除建筑垃圾……粗算下来,爱心公益骑士团已累计奉献工时6000多个小时,捐款捐物15万多元。

这一想法得到了本溪爱治心图书馆、公羊志愿者服务分队、本溪市政协、本溪山东商会等爱心人士响应。

1月13日,20多名爱心人士从本溪市内出发,骑士团的队员冒着寒风,骑上带有队旗标志的摩托车,赶到30多公里外的南芬区,与当地爱心人士会合,大家一起来到康克敏家中。

1月13日上午,本溪爱心公益骑士团联合本溪多家爱心团队,赶到30多公里外的本溪道德模范康克敏家中,为其送去了膏药、蜂胶、钙片等药品营养品和羽绒棉服。

2009年,康克敏光荣地加入了中国共产党,她把护路看得更重要了,老伴儿生病住院她都不耽误。可是,因为多年的风吹雨淋、霜冷雪冻,康克敏患上了风湿病,天气一凉,就只能拖着右腿一瘸一拐的。2019年,康克敏老两口被评为本溪道德模范。

在“本溪好人”2019年度盛典上,骑士团了解到康克敏老两口的的事迹和康克敏老人因此患上风湿病的情况后,姚远就和大家商量要尽自己的一份力帮助老

康克敏前几天在公益活动中被树枝砸伤了头部,看到大家到来,蹒跚着迎了出来,“感谢大家的关心,我还能挺得住,这16年来再没有人在铁道口出现意外,这就是对我最大的安慰了。”康克敏幸福地说。

微型消防站 家门口的安全岗



1月13日,记者走进沈阳市沈河区朱剪炉街道格林豪森社区的微型消防站,看到消防站的安全员正在教居民如何使用新型灭火器。

社区居民高兴地告诉记者,自从有了社区微型消防站,他们的安全感更强了。

本报记者 万重 摄

“讲文明树新风”公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达



金龙飞舞
华夏得福

中国网络电视台制 河北蔚县 焦新德剪纸